

ZE VZPOMÍNEK MAXIMA GORKÉHO.

Jak zemřel jeho otec.

V několika hned jazycích se známena jest evropská veřejnost se životopisem slavného románo-pisce ruského, jak napsal si ho sám. Z oddílu "Z mého dětství," kterým byla autobiografie ta zahájena, podáváme první aspoň fádky, charakteristické a dojemné zárovec:

"V polotemné, těsně jizbě spočívá na podlaze poblíž okna můj otec. Jest zahalen v bílé roucho a postava jeho zdá se býti neobyčejně dlouhá. Prsty na náhlých jeho nohou jsou podivně roztaženy; prsty dobrotivých rukou jeho, pokojně na prsou spočívající, jsou zkráceny. Oblíček jeho vyhlíží temně a dává mi zuby hrozně vyešenými.

Matka jest jen zcela oděna. Klečí v rudé spodničce na zemi a česným hřebem, jehož užívá jsem já jinak jen k roztrhání slupky melounových, česá dlouhý, měkký vlas od čela k šíji jeho. Mne drží bába za ruku, tělnatá žena s mohutnou hlavou, v níž nápadny jsou velké oči, nos komické tvaru; jest oděna celá černě a má cosi měkkého, zajímá mne nesmírně. I babička pláče vlastním, dobrosdělným způsobem svým, jakoby chtěla mace mě v tom pomáhati; chvěje se však při tom celým tělem svým a postřikuje mne k otcí, vzpírám se tomu a schovávám se za ní, neboť jest mi tak úzká, tak podivně nevolná.

Neviděl jsem ještě nikdy plakati dospělé lidi a nerozuměl slovu, jež babička několikrát opakovala. "Rozně se s tatíčkem svým, nemůdiš ho nikdy jiz! Zemřel, hochu, zcela náhle a příliš záhy..."

Byl jsem těžce nemocen a knítko před tím jsem mohl teprve lůžko opustiti. Za nemocí mě otec můj činil se velice o mne a dával vždy na jeho vosební mysl - potom náhle zrušel od lůžka mého a místo něho přišla bába, podruhou hodná žena tato.

Bylo cosi vylidněného, veselého, jímavého v celé bytosti její. Ined od prvního dne sprátek jsem se s ní a nyní bych bych byl býval rád, kdyby se mnou opět tak rychle, jak jen možno, opět jízbu pustila. Počinání matky sklíčeji mne; její pláč a žalování buď ve mně nově, znepokojivý cit. Vidím jí tak poprvé; byla jinak vždy tak přísná, mluvila málo a byla tak velká, tak čistá a hladká jak oči; měla tuhé tělo a straně silná ramena. A nyní pohled na ni byl tak nepřijemný; byla v tváři opuchlá a vlas měla rozčuchaný; vše bylo na ní v nepořádku.

Vlas, který byl jindy hladce a česán a hlavu její jako veliký, lesklou se věnce ovíjel spadl jí částečně do obličej, částečně na ramena a jedna polovice jeho, ještě v cop spletená, sklásla na spáči obličej otce a poskakovala po něm. Stojím již ležkou, chvátá a pokojí, matka však nepohledla ani jednou na mne, vesela jen otce dala a vzlykala v jednom kuse.

Množství černé oděny, vedlejší strážníkem, podivali se do dveří. "Připravte hu rychle!" zvolal policista zhrta do vnitř.

Jedna jest vzpomínka vřelá se v paměť mou: Dávám den a pustý kout na ležbove stojím na kluzké hromádce země a dívám se do hrobu, do něhož spustili rakev s otcem. Na dno hrobu jest hojně vody a žaby jsou v ní - dříve žab těch uvelebily se již na čitím příkopu rakve.

I hrobu stojí mnou mne jest babička, strážník, který jest úplně promoučen a da mrcelí mruš lopatami. Tenký děšť, jako černé perličky tme se na ně. "Zasypte hrob!" úř strážník a zdaluje se.

Babička plakala a skryla tvář svou do obru látky. Oba mladá naklonili se ku predu a počali rychle házet prať do jámy. Voda zašlunkla, vše záto skočila s příkopu rakve ku stěně hrobu, ale hroudy do něho házené, vrátily se ke dnu.

na mne nebo na Pána Boha. Dlouho stála tu mlčky, s hlavou schýlenou; hrob byl již už po okraj zasypan a bába stála zde ještě.

Oba muži připlaskávali lopatami lomozně zemi na vrchu hrobu; vítr zvedl se a zahnal děšť. Bába vzala mne za ruku a vedla mne k odlehlému kohletu, kterýž se zvedal mezi hustými temnými křídly.

Několik lidí na to jeli jsme - já, babička a matka - v malé kaňutě parníku po velkém toku. Na dvoudou vznášel se šedá, vlnká mlha; kdesi v dálece zvedá se tmavý břeh a mizí opět v mlze a ve vodě. Všechno kolem třese se a chvěje - jen matka stojí pevně, nehybně, opíraje se o stěnu kaňuty. Ruce má za šíj položeny. Oblíček její jest tmavý, jakoby ze železa byl, oči jsou pevně semknuty; mlčí vytrvale a jest vůbec jiná, nová - i oděv, který má na sobě, jest mně neznámý.

Opět a opět praví jí bába: "Jez přece něco, Varjo, třeba jen něco, jen maličko." Matka mlčí, nehýbe se. Se mnou mluví babička jen šepetem, s matkou mluví hlasitěji, avšak s jistou opatrností a úzkostí, a také jen velmi málo. Případá mi to, jakoby se bába matky. To mohu ovšem pochopiti a s babičkou sblížuje mne to ještě více.

Před čtyřiceti lety pluly parníky ještě velmi zvolna; plavba naše do Nižního Novgorodu trvala velmi dlouho i pamatují se ještě na dny ty, jež naučily mne opatřit se krásou. Počasí se vyjasnilo, od rána do večera dlel jsem a bábou na palubě pod jasným nebem mezi břehy Volhy, podzimem zblazenými a jakoby hrdvábným vyžíváním zbloubenými. Bez všeho spěchu pohyboval se parník kolovými lopatami v před líně, avšak lomozně rozrýváje sedmohodě vlny; za světlé červeným parníkem vlákla se šalupa, tažená dlouhým lanem. Šlábě a tíse vznášel se slunce na Volze. Hrofnu, co hodinu, známeno jeli vše kolokolm, vše jest nové, nové...

LÉTADLA VE VALCE.

Moderní vojska jsou rozmanitá a vzducholodstva cíli páton zbran. Nynější válka poprvé v plném rozsahu ukazuje jejich osudu, neboť jsou v ní angažovány moenosti, které mají největší vzducholodstva světa. Jsou to v poradi, který možno stanovit podle přibližného počtu, Francie, Rusko, Německo, Anglie a Rakousko. Zprávy z bojů dosle mluví často o zasáhnutí aeroplánů cíli letadel a motorových balonů cíli vzducholodí.

Kobzíte v širokých kružích jest rozšířeno mínění, že letadel možno použiti jen k vyžadné službě, a každá příležitost vyžaduje pro podniknutí v různých armádách, že letadla připadají také úkol znepokojování a mluví vopsko a jousavati zedozemní sporné, třech místy atd.

Hlavním úkolem ovšem jest vyžadná služba a polýbrech tep a telického vopsko. I v tom se k vzducholodím má vyžadná pose nejhlábně, ovšem podstatu a vesle lety do nepatřících území a tímž jim polýbrech byly jedny velké soutěže, započte spojce vojenskými úkoly má příklad mě mekké lety a vau primer Jindra čina Pruského, jednak velet lety vojenských leten jednotlivě a v eskadřích prováděné. Tyto lety polníkány hodně z jmenem vo Francie na pade francouzské i Alj. čin a Maroka. Tyto lety vojensko sntva jsou pravdivě delší než pět až šest hodin, a rekordní výkon posledni doby, zejména v Německu provedené ukazují možnost lety 20-24hodinových. Lety jsou provozovány distopniky, jma případně vlastni úkol pozorovatel.

Druhý úkol jak již vědeme jest území vojska, obzovávati povnost, zejména a jiných strategických bodů. Při těchto pouních ovšem je pravděpodobnost, že za sáhnu oíl, dosti nepatrná, jak se ukázalo při četných soutěžích takto v tomto oboru počítávaných. Vyhodnota puma nepada podle vyskálálních úkolů kolinn, upřez v oblohu, jak určuje výslednice pádu a rychlosti letícího aeroplánu, a čemž nás přesvědčuje douci zkušenost při vyhození předstři z vlaku. Jest nesmírně nesnadno letci odhadnouti, jak daleko pá

DR. KENNEY zubní lékař. byli zákopniky, kteří nelehali, aby opatrovaní zubů bylo podstatou zdravým zubům. Lékaři, přední nováři, pojišťující společnosti a vláda Spoj. Států vosmo nyní uznávají, že dr. McKenney byl v právu.

ZUBY VE VÁLCE A MÍRU. Mnozísi nováčci bylo pro službu v Mexiku odurčeno, protože měli špatné zuby. Civilizovaný člověk neužívá svých zubů jako zbraně v tomto podivném zařízení civilisace, organizovaném válčení. A přece zdravé zuby jsou podstatou dobrého zdraví, požadovaného pro namáhavé válčení. Poskytněte svým dětem ano "hojnové ostiti", jež budou potřebovat pro boj ve válce nebo míru? Vedete je k tomu, aby si čistily své "dětské" zuby a udržovaly tyto zuby ve správě? Dáváte jim k jídlu křehkou potravu, tak aby se zvýšila jejich četnost vyvolala a jejich druhé zuby, až jim vylezou, aby nebyly příliš husté? Dáváte jim záživnou, tělo tvořící stravu, tak aby měly ve své krvi látku na vytvoření zdravých zubů? Přivedete je k zubnímu lékaři tak často, jak poměry vám dovolují? Přihlížíte k tomu, aby všechny děti byly takto připraveny?

DR. KENNEY zubní lékař. byli zákopniky naprosto záruky, že každý kousek zubolékařské práce, jimi provedené, musí býti absolutně uspokojivým, nebo peníze vrátí. Značku tuto přivlačenili si nyní všichni slušní zubní lékaři po celé zemi.

Shora uvedený redakční článek objevil se v Omaha Daily News dne 12. července 1916

Uvedená rada jest časová a jest rada, kterou si každý muž a žena má dobře vzíti k srdci: Velká válka v Evropě, jakož i přítomná zápletko s Mexikem, utvrzuje nás všechny tím pevněji, nežli kdykoli dříve, že žádný člověk není schopon vykonávat svoji práci patřičně, nejsou-li jeho zuby zdravé a že žádný člověk nemůže tomu zabránit, aby se vydával v nebezpečí onemocnění, jež jak nyní bylo dokázáno, jest výsledkem zanedbaných zubů.

Dr. Kenney praví: "Poznávám, jak svrchované důležitý jsou dobré zuby pro každou osobu a jak je to závažným, aby zubolékařská práce byla dokonalá. Proto trvám na tom, aby veškerá práce, v těchto parlorech vykonaná, byla tak dokonalou, bych za ni mohl rucit, ne pouze na několik roků, VŠAK PO CELÝ ŽIVOT." LASKAVĚ SI POVSIMNĚTE NAŠICH CEN

"Wonder" plátky, hodnoty \$15.00 až \$25.00, \$5, \$8, \$10. Nejlepším stříbrem 50c vyplňování. Nejlepší 22-K \$4 zlaté korunky \$4. Nejtěžší můstková práce, nejlepší, za zub \$4.00. PROHLÍDKA ZDARMA - ZADNÍ STUDUJÍCÍ - DÁMSKÁ OBSLUHA. 1324 Farnam ulice McKenney Zubolékaři Neobmezená známka. Hodiny - Od 3:30 ráno do 6 odpo.; ve středu a v sobotu až do 3 večer; v neděli zavřeno.

vyhodití puma od cíle se zretelem k výšce, ve které letí, a k rychlosti letadla. Upravěpodobnost zasáhnutí cíle se samozřejmě zmenšuje, čím výše letce se drží. Pokusili se však letěti nížko, vydává se nebezpečnoství býti sestřeleno. To jsou okolnosti, které podle dosavadních zkušeností valně znevažují úspěch útočných akcí letadel.

Třetím úkolem letadel i vzducholodí jest to, co by bylo smel možno nazvat vlastně válkou ve vzduchu. Běh letadel proti vzducholodím a letadel mezi sebou. Tento úkol podle své povahy jest nejméně bezpečný a přinese největší ztráty na životech účastníků, neboť se vše pravděpodobně může souditi, že útočník za plati svůj úspěch vlastní zklápanostiny, přestanou se hohit, puchitky turbán, sehnou hlavu. Hledí se zamyslejší; adříkávají se všech směry, odhozí bez jeho strachu do země, chodí zvolna a důstojně, veselí a užívání velice často se houpa se po pleších a zavrtávají se po ryluji tuřeckou kavu a místo postí, klánějí se trikrátě denně

sedliny, přestanou se hohit, puchitky turbán, sehnou hlavu. Hledí se zamyslejší; adříkávají se všech směry, odhozí bez jeho strachu do země, chodí zvolna a důstojně, veselí a užívání velice často se houpa se po pleších a zavrtávají se po ryluji tuřeckou kavu a místo postí, klánějí se trikrátě denně

Golden Sheaf. Distillovaná z nejlepšího obilí. Vždy úplně čistá, jemná a chutná. ZÁDEJTE VŽDY GOLDEN SHEAF WHISKU. Na čistotu a množství chutě se můžete spolehnouti. Můžete ji obdržeti v každém prvé tridy hostinci. Lepší nenaleznete. Vyrábí jedine: ILER & CO. OMAHA, NEB. The Willow Spring Distillery vyplatila během posledních 45 roků 4 1/2 milionu dollarů Nebrasce za práci 20 milionů dollarů za nebrascké obilí.